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1) ALTERNATEUR ISOLE

1.1) Définition
Un alternateur isolé (ou autonome) est un alternateur qui alimente un circuit indépendant du réseau général

(figure 1).
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1-2) Caractéristigues V(I) a Ie et n=cte
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2) ALTERNATEUR COUPLE AU RESEAU

2-1) Couplage au réseau

le et n=ctes
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Figure Erreur ! Signet non défini,

La figure 3 illustre le schéma de 1’installation permettant de coupler un alternateur sur le réseau.
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2-2) Réversibilité :

La M.S. est désormais couplée au réseau.
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2-3) Puissances active et réactive
Soit le diagramme des tensions de la machine représenté la machine en convention altemateur sur la figure 5
dans le cas ol la résistance statorique « r » est négligeable. On donne les expressions des puissances, active et
réactive (P et Q) comme suit :

P =3VIL.cos$ =k.OM ; Q =3VLsin$ = k.ON avec k=3V/X
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Soit le diagramme des tensions de la machine représenté la machine en convention alternateur sur la figure 6
dans le cas ou la résistance statorique « r » est négligeable.
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Axe des P(en V)

-

Axe des Q(en V)

2-4) Courbes de MORDEY

Le réseau de caractéristiques U(I) du stator de I’alternateur couplé au réseau et obtenues pour des différences
valeurs de puissance active est montré sur la figure 8.

P=P2>P1
P=P1
P=0
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Figure 9

v

Figure 10

2-5) Couple électromagnétiques Ce
On envisage la M.S. toujours dans cas o la résistance statorique « r » et en fonctionnement « moteur ». On

définit I’angle de décalage €lectrique 6=(E,V).
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2-6) Compensateur synchrone

Un compensateur synchrone est un moteur synchrone tournant a vide et destiné a créer de la puissance
réactive
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